



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июля 1917 года. Вторник, 29 апреля 1980 года. № 99 (17219). Цена 2 коп.

Вести с полей «АВАНГАРД»

## ПРИСТУПАЕТ К СЕВУ

Первым в Кожениковском районе широко развернул полевые работы совхоз «Авангард», где коллективы всех механизированных отрядов приступили к приёму влаги. Наиболее успешно идет работа в бригаде Л. Р. Зайнуллина, которая высеяла в поле семь гусеничных тракторов «Казахстан». Готовя почву под сеяльничью, механизаторы прибили влагу в один след уже на 400 гектарах и в два следа — на 100.

Работники сельского хозяйства!

Повышайте эффективность производства!

Лучше используйте землю, технику, удобрения!

(Из Приказа ЦК КПСС к 1 Мая 1980 г.)

## ОТВЕТСТВЕННЫЙ ЭКЗАМЕН

Думы и заботы земледельцев области направлены на то, чтобы организованно, в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне провести сев и весь комплекс весенних работ, обеспечить в завершающем году пятилетки валовой сбор зерна не менее 670 тысяч тонн и высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

### СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ОБЗОР

меню осуществлять комплекс агротехнических мероприятий по уходу за ними (подкормка, боронование, очитка) и обеспечить в текущем году получение 16—18 центнеров и сена многолетних трав не менее 20 центнеров с гектара. Хозяйства области располагают достаточным количеством минеральных удобрений, чтобы провести подкормку этих культур на всех площадях, независимо от состояния посевов. Следует заранее определить площади озимых, подлежащих пересеву или их «ремонту», посевам. В обоих случаях лучше использовать яровую пшеницу.

В условиях области лет хорошие результаты такой агроприем, как узкорядный и перекрестный сев. Ныне имеется возможность засеять таким образом не менее 250 тысяч гектаров, или около 70 процентов яровых зерновых. Все будет зависеть от технического состояния посевных агрегатов и отношения к этому агроприему со стороны руководителей и специалистов.

Планы районов и хозяйства предусматриваются на площади 310—315 тысяч гектаров посевов яровых зерновых культур внести одновременно с семенами в рядки гранулированные фосфоросодержащие удобрения. Задана непростая. Значительная часть этих видов удобрений поступила в неадекватном виде — следами, отсырела. Поэтому надо хорошо подготовить посевные машины, организовать дозирование сложившихся удобрений.

Наблюдения последних лет показывают, что многие хозяйства необрабатывают значительного количества зерна, и в первую очередь яровой пшеницы, вследствие сильного поражения посевов корневыми гнилями. Поэтому в каждом хозяйстве необходимо обеспечить проращивание всех высеваемых семян.

Благодаря огромной помощи государства «колхозы» и совхозы обеспечены в полной потребности семенами зерновых, кормовых, технических и овощных культур, все они доставлены в хозяйства, за исключением крайних северных районов, куда семена будут завезены водным путем. В большинстве хозяйств семена зерновых и зернобобовых культур доведены до высоких посевных кондиций: 73 процента отвечают нормам I и II классов. Однако около 800 тонн семенного материала до сих пор не очищено от примесей и сорняков. Следует принять все меры к тому, чтобы в ближайшие 5—10 дней все семена были доведены до кондиционного состояния. Ставится задача — не допускать высева некондиционных семян зерновых и зернобобовых, а семеноводческие посевы засевать сортовыми семенами районированных сортов, и только в исключительных случаях — семенами районных сортов.

Особое внимание должно быть уделено более рациональному использованию семян районированных сортов итесного типа, к каковым в нашей области относятся сорта «Саян» и «Саян-93». Предлагается, что ими будет засеяно не менее 120 тысяч гектаров.

Учитывая относительную малоснежную зиму, ограниченное количество осадков в конце зимы — начале весны, работы по закрытию влаги должны проводиться в максимально сжатые сроки при первом же возможности. При недостаточных запасах влаги большое значение будет иметь прикапывание почвы. В некоторых хозяйствах не хватает маточных заводов производства, следовательно, придется изготовить их на месте. Такой опыт есть. При этом следует помнить, что под горох, лен и некоторые другие культуры прикапывание почвы обязательно, независимо от степени увлажненности. Что касается зерновых колосковых, то при избытке влаги прикапывание может быть исключено.

Земледельческая весна на пороге. Ее успех во многом зависит от качественной и всесторонней подготовки, умения найти правильное решение того или иного организационного и агротехнического вопроса с учетом конкретных особенностей каждого хозяйства, каждого поля.

Н. ОКРУТИН.

В докладах и выступлениях анализировались формы и методы работы партийных организаций по коммунистическому воспитанию трудящихся, определены пути дальнейшего повышения эффективности пропаганды и агитации, ее связи с жизнью, усиления влияния на решение хозяйственно-политических задач.



## ПОБЕДИЛИ В СОРЕВНОВАНИИ

Бюро Томского горкома партии и исполком городского Совета народных депутатов подвели итоги социалистического соревнования среди районов, коллективов предприятий и организаций областного центра за первый квартал 1980 года.

Трудящиеся областного центра, соревнуясь в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, добились новых трудовых успехов в 5 предприятиях, свыше 300 цехов, участков, бригад, около 8 тысяч рабочих выполнили задания пятилетки досрочно, к 22 апреля.

Коллективы промышленных предприятий выполнили план первого квартала по реализации продукции на 101,3 процента. Сверх плана продукции реализовано на сумму около 3 миллионов рублей. За этот период обеспечен рост основных технико-экономических показателей. Объемы промышленного производства возросли по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 5 процентов.

Победителями в предмайском социалистическом соревновании признаны: Советский район, электротехнический завод, домостроительный комбинат, автоколонна № 1976, объединение Томскгорпротракторобуль, комбинат благоустройства Советского района, центральный универсам, НИИ электромеханики, Томскгражданпроект, учебно-производственное предприятие ВОГ.

Коллектив комсомольско-молодежной бригады коммунистического труда имени 60-летия Ленинского комсомола из цеха № 15 производственного объединения «Контур» еще 14 апреля рапортовал о выполнении плана 10-й пятилетки. Бригада изготовила узлы и блоки устройств числового программного управления разных типов. Бригада награждена Почетной Ленинской грамотой. НА СНИМКЕ: начальник цеха № 15 Б. П. Морозов поздравляет бригадира Александра Азарова с трудовой победой.

Фото В. Казанцева.

## Накануне весенней страды

За наивысший урожай в текущей пятилетке

Подготовка к посевной в хозяйствах Асиновского района

«Ремонт техники — четкий ритм и высокое качество» — этот лозунг висит над входом в центральную ремонтную мастерскую совхоза «Комсомолец». Однако сейчас в мастерской не ощущается особого напряжения. Это и не удивительно. Все комбайны, селки в хозяйствах были подготовлены еще в декабре прошлого года.

А к началу марта в «Комсомольске» завершили ремонт остальной сельскохозяйственной техники, которая потребовалась при проведении весенних полевых работ. В совхозе прекрасная база для ремонта. По этому недостатку для полного успеха. В прошлом году, например, ремонт тех же комбайнов шел почти всю зиму.

Учитывая прошлый опыт, были пересмотрены условия социалистического соревнования. Механизаторам, подготовившим свои комбайны в первый месяц после уборки, выплачивалась премия сто рублей. Если ремонт заканчивался до нового года, то премия увеличилась до пятидесяти рублей. Ну, а тем, кто занялся ремонтом, вознаграждения вообще не полагалось. Подобная система оплаты была установлена и для механизаторов, ремонтирующих селки и

другие сельскохозяйственные агрегаты.

Все это способствовало тому, что ремонт техники начался в «Комсомольце» сразу после окончания уборки. Причем механизаторы работали не только в помещении мастерской, но и на улице (если позволяла погода).

Темпы ремонта в хозяйствах были высокими. Ну, а как же с качеством? С этим вопросом я обратился к заведующему мастерской Юрию Рейнгольдовичу Цеху. Вот что он ответил: — В прошлые годы качество ремонта у нас оставалось желать лучшего. Но после того, как в 1977 году мы создали комиссию по приемке техники, положение изменилось. Требования, которые предъявляют члены комиссии к отремонтированным машинам и агрегатам, высокие. И сейчас без савкины этой комиссии сложившаяся бухгалтерия не оплачивает работу ремонтников. В эту зиму у комиссии были претензии по поводу качества, но недостатки сразу же устранялись.

Надо признать, что и в других хозяйствах Асиновского района степень готовности техники выше, чем в прошлом году. В октябре в совхозе «Комсомолец» прошло районное совещание инженеров хозяйств, на котором обсуждался

## НАВСТРЕЧУ ПЕРВОМАЮ

### Опережая время

Коллектив завода ЖБК-100 накануне 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина рапортовал о выполнении плана четырех месяцев по выпуску сборного железобетона. Его дано 23,100 кубометров.

Арматурный цех этого завода справился с четырехмесячным заданием еще 17 апреля. Ему присвоено звание «Лучший цех управления строительства» по итогам работы за первый квартал. Руководитель цеха П. Н. Блокин.

20 апреля выполнил план четырех месяцев по реализации продукции завод строительных материалов. Реализовано продукции на 970 тысяч рублей, с ростом к прошлому году на 6,9 процента.

Досрочно завершили планы четырех месяцев также коллективы участка Сибсталстроуконструкция, формовочного цеха завода ЖБК-2, строительного управления № 11 и управления, Отделстрой треста Томскжилстрой.

К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина с планами четырех месяцев справились десятки бригад управления строительства, в том числе коллектив, руководимый П. Е. Вайсбеком, Л. М. Громышевым, Н. И. Фелиным, И. А. Ерохиным, П. В. Саранцевым, Г. П. Бычковым, П. А. Клиновым из треста Томскжилстрой, бригады монтажников А. И. Занкова, А. В. Пармеева участка Сибсталстроуконструкция и другие.

В. НОВОКШОНОВ.

## Тяжеловесные составы

Коллектив локомотивного депо с подъемом трудится в завершающем году пятилетки. Соревнуясь в честь юбилейной железнодорожники перевыполнили план по перевозке грузов на 19,4 процента. Состоимость перевозок снижена на 13,6 процента. С начала года проведено 413 тяжеловесных поездов, в них перевезено 308 тысяч народнохозяйственных грузов сверх плана.

Большой успеха в социалистическом соревновании добился машинист грузоовоза движения И. Г. Багаев.

который провел 35 тяжеловесных поездов и сэкономил 3,5 тонны дизельного топлива. На перевозках леса из Белого Яра на Томский лесопромышленный комбинат отличился молодой машинист тепловоза В. Азаренков. Перевыполнил планы машинист электровоза Ю. П. Доминю. Точно по графику водит пассажирские поезда Ю. М. Кочев. Трудовая вахта железнодорожников продолжается. В. ДРАКОВСКИЙ, машинист инструктор Томского локомотивного депо.

## По высшей категории

418 изделий на 26 предприятиях области удостоены государственного Знака качества. Удельный вес такой продукции в общем объеме производства составил 13,1 процента, а на заводах «Сибэлектромотор» и «Сибэлектротрактор» — соответственно 68 и 65, в объединении «Контур» — 65 процентов.

Аттестация промышленной продукции стала важнейшей функцией управления народным хозяйством, качество изделий входит в

число плановых и фондовых образующих показателей. Продукция, представляемая к аттестации, должна обеспечивать повышение технического уровня производства, производительности труда, экономии материалов, топлива и электроэнергии. Это непереносимое требование.

## Справились досрочно

Соревнуясь в честь юбилейной даты, коллектив объединения Томскрыбпром выдал сверх четырехмесячного плана 280 тонн рыбы, 286 тонн рыбопродукции, обеспечил выполнение плана по выпуску консервов.

Есть на предмайскую ударную вахту, томские рыбаки обязались в оставшиеся дни апреля выловить дополнительно 10 тонн рыбы, произвести 64 тонны рыбной

продукции, выпустить 75 туб (тысяч условных банок) консервов. Лидируют в социалистическом соревновании коллективы Паравельского, Молчановского и Каргасокского рыбозаводов.

Н. САВЕЛЬЕВ, заместитель секретаря партийной организации объединения Томскрыбпром. г. Колпаево.

## ПОВЫШАТЬ ДЕЙСТВЕННОСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Вчера в Доме политического просвещения обкома КПСС состоялась научно-практическая конференция «Ленинизм — идейно-теоретическая основа идеологической деятельности КПСС». В ней приняли

участие слушатели университета марксизма-ленинизма, работники отдела пропаганды и агитации обкома КПСС, Томского горкома и райкомов партии, работники идеологических организаций.

## В ПОЛЕТЕ — «ПРОГРЕСС-9»

Сообщение ТАСС

В соответствии с программой обеспечения дальнейшего функционирования орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз» 27 апреля 1980 года в 9 часов 24 минуты московского времени в Советском Союзе произведен запуск автоматического грузового транспортного корабля «Прогресс-9».

Целью запуска корабля «Прогресс-9» является доставка на орбитальную научную станцию «Салют-6» расходуемых материалов и различных грузов.

Транспортный корабль выведен на орбиту с параметрами: — максимальное удаление от поверхности Земли — 275 километров; — минимальное удаление от поверхности Земли — 162 километра; — период обращения — 88,9 минуты; — наклонение — 51,6 градуса.

По данным телеметрической информации, бортовые системы корабля «Прогресс-9» функционируют нормально.

## ОНИ ЗАДАЮТ ТОН

КОНКУРС ФЕРМ



В соревновании доярки Плотниковской фермы совхоза имени Калинина Бакчарского района уверенно лидирует Валентина Денисовна Дурново. В прошлом году она заметно превзошла рубеж, определенный в обязательстве, и нынче трудится примерно надолго молока к прошлогоднему уровню составляют около 130 процентов и равняются в сутки 11 килограммам и больше.

Успешно справившись с квартальным заданием, с израсходовавшим результаты работает и другая педерова доярка фермы Александра Григорьевна Кривичкая, депутат сельского Совета. Эти люди задают тон в социалистическом соревновании животноводов.

НА СНИМКЕ: доярки Плотниковской фермы В. Д. Дурново (слева) и А. Г. Кривичкая. Фото Б. Некрасова.



# Детали/служат вновь

**ВНИМАНИЕ: ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ!**

Именно таким путем решают важную проблему в Белоруссии. В системе Госкомсельхозтехники созданы крупные предприятия, которые наладили восстановление изношенных деталей и узлов 860 наименований на сумму 27 миллионов рублей в год и за короткое время довели объем их реставрации до 27 процентов от общего расхода новых.

Как удалось этого достичь? От небольших участков или цехов с универсальным оборудованием здесь перешли к созданию крупных специализированных заводов, коллективов которых в сотрудничестве с машиностроителями и учеными организовали производство на индустриальной основе. Вот несколько примеров.

Дзержинский завод «Ремдеталь» — ровесник десятилетия — за год восстановил в год в среднем на 100 тысяч деталей, сэкономил миллионы рублей, сотни тысяч тонн металла.

Именно таким путем решают важную проблему в Белоруссии. В системе Госкомсельхозтехники созданы крупные предприятия, которые наладили восстановление изношенных деталей и узлов 860 наименований на сумму 27 миллионов рублей в год и за короткое время довели объем их реставрации до 27 процентов от общего расхода новых.

Как удалось этого достичь? От небольших участков или цехов с универсальным оборудованием здесь перешли к созданию крупных специализированных заводов, коллективов которых в сотрудничестве с машиностроителями и учеными организовали производство на индустриальной основе. Вот несколько примеров.

Дзержинский завод «Ремдеталь» — ровесник десятилетия — за год восстановил в год в среднем на 100 тысяч деталей, сэкономил миллионы рублей, сотни тысяч тонн металла.

монтируют картофелеуборочные агрегаты хозяйства всей Минской области. Земледельцы благодарны этому высокопроизводительному использованию техники.

Расширение масштабов восстановления запчастей открыло предпосылки для перехода на гарантированное снабжение хозяйствами широкой сети технических обменных пунктов, где колхозы и совхозы получают нужные детали, узлы, агрегаты и полнокомплектные машины взамен на вышедшие из строя. Более четким, связанным стал ремонтный конвейер. Сельские механизаторы ныне на месяц раньше прошлого года подготовили к весенним полевым работам почвообрабатывающие и посевные машины. В строю также более 80 процентов тракторов, быстрое восстановление и ремонтные предприятия в Полоцке, Орше, Кобрине и других городах.

Впрочем, резервы пополнения ресурсов запчастей умело изыскиваются не только на заводах, но и во многих объединениях Госкомсельхозтехники. За счет реставрации половины своих потребностей удовлетворяют, например, в Несвижском районе, где наладили восстановление деталей новейшими методами, в том числе при помощи порошковой металлургии. В итоге здесь приняли на обслуживание тракторы, автомобили и зерновые комбайны колхозов и совхозов своего района, ре-

**Международная Информация**  
Репортеры ТАСС и АПН сообщают

## ПРАЗДНИК АФГАНСКОГО НАРОДА

КАБУЛ, 28 апреля. Сегодня здесь состоялось торжественное заседание, посвященное второй годовщине афганской революции. На нем присутствовали члены Политбюро ЦК Народно-демократической партии Афганистана, члены ЦК ИДПА, Революционного совета правительства, представители общественности, члены дипломатического корпуса. В торжественном заседании приняли участие делегации дружественных стран, в том числе советская партийно-правительственная делегация во главе с секретарем ЦК КПСС М. В. Зиминым.

С большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК ИДПА, Председатель Революционного совета и премьер-министр ДРА Бабрак Кармаль. Он подчеркнул, что создание на нашей древней земле нового, справедливого общества.

В решении этой задачи мы с признательностью принимаем интернациональную помощь нашего великого соседа и брата — Советского Союза, других социалистических стран, всех революционных партий, движений и сил, и мы видим свой долг в том, чтобы расширять, укреплять и обременять заставили афганской революции, чтобы всем самым внести свой вклад в общее дело всех свободных народов.

Говоря о внешней политике страны, Бабрак Кармаль подчеркнул, что ее основами являются принципы мирного соуществования, неприсоединения и интернациональной солидарности.

Подтверждая свою приверженность принципам движения неприсоединения, сказал он, наша партия и правительство решительно отвергают любые попытки использовать территорию Афганистана и Советского Союза в сфере своих двусторонних отношений и в рамках договорного сотрудничества для того, чтобы подорвать позицию ДРА в движении неприсоединения и противопоставить Афганистан другим его участникам. Временное пребывание на территории Афганистана ограниченного контингента советских войск, введенного по просьбе законного афганского правительства, преследует лишь одну цель — оказать содействие Афганистану в защите от агрессии. Как только прекратятся попытки врагов нашей родины вмешиваться в наши внутренние дела, угроза иностранной интервенции будет устранена, советский военный контингент по соответствующим договоренностям будет выведен.

В своей внешнеполитической деятельности ИДПА и правительство Афганистана исходят из того, что стабильность и процветание афганского народа могут быть обеспечены при условии дальнейшего укрепления и развития братской дружбы и плодотворного сотрудничества с великим Советским Союзом.

ИДПА и правительство ДРА, заявил докладчик, считают, что Средний Восток, Центральная Южная и Юго-Восточная Азия, как и вся остальная часть мира, должны развиваться в отдалении от источников военной угрозы для народов региона и человечества в целом. В настоящее время ЦК ИДПА и правительство ДРА разработали целый ряд новых позитивных инициатив, направленных на улучшение международной обстановки в регионе и создание атмосферы взаимного понимания и доверия.

На торжественном заседании выступил глава советской партийно-правительственной делегации М. В. Зимин.

По поручению Центрального Комитета КПСС и Советского правительства М. В. Зимин передал участникам торжественного заседания и в их лице всем членам и активистам Народно-демократической партии Афганистана, трудящимся ДРА, всем афганскому народу горячие поздравления в связи со второй годовщиной славы афганской революции, пожелания мира и успехов в строительстве новой жизни от советских коммунистов и всего советского народа!

С особой любовью, сказал он, выполняем личное поручение Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева — передаем вам его сердечный привет, пожелания процветания и счастья народу Афганистана.

Советские люди, как и все прогрессивное человечество, продолжая М. В. Зиминым, с чувством глубокого уважения и симпатии следят за борьбой афганского народа за свою национальную независимость, за построение нового общества, основанного на принципах социальной справедливости.

И когда империалистические круги США вместе со своими пособниками развязали агрессию против афганского народа, Советский Союз, верный своему интернациональному долгу, по просьбе правительства ДРА направил в Афганистан ограниченный воинский контингент в целях оказания помощи в отстранении внешней агрессии в полном соответствии с Уставом ООН и Договором о дружбе, добрососедстве и сотрудничестве между нашими двумя странами. Поступить иначе означало бы отдать Афганистан на разграбление империализма.

Силы империализма, их пособники в Пекине и некоторых других местах изливают потоки клеветы против Афганистана, пытаются вызвать со стороны империалистической реакции. Советский Союз достойно выполнил и будет выполнять и далее свой интернациональный долг. Функции ограниченного советского воинского контингента определяются по согласованию сторон, исходя из задачи защиты территориальной целостности, независимости и суверенитета Афганистана перед лицом внешней агрессии со стороны сил, направленных США, Китаем и Пакистаном.

Что касается условий их вывода из Афганистана, то эти условия также хорошо известны. Как заявил товарищ Л. И. Брежнев, СССР выведет свои воинские контингенты из Афганистана, как только отпадут причины, вызвавшие их присутствие там, и афганское правительство сочтет, что это присутствие не является более необходимым.

Коммунистическая партия Советского Союза, заявил оратор, твердо и последовательно проводит в жизнь миролюбивую ленинскую внешнюю политику. Товарищ Л. И. Брежнев, выступая 31 марта с г. при вручении ему Ленинской премии, говорил: «Весь накопленный опыт, складывающийся международная обстановка, особенно факты последнего времени, обязывают нас держать порох сухим, быть настойчивыми и последовательными в отстаивании дела мира, помнить о своей исторической ответственности за судьбы Родины и всего человечества». В этих словах выражена единая воля всей нашей партии, всего советского народа.

## Соучастники военной авантюры

БЕИРУТ, 28 апреля. Печать ближневосточных стран широко комментирует провал военной авантюры США против Ирана. Отмечается, что союзниками Соединенных Штатов в этой диверсионной акции были Египет и Пакистан.

Участие Египта в диверсионной акции США против Ирана и использование его территории для этой операции было подтверждено президентом Египта Садатом. Египетские власти, как сообщается, держали в курсе событий иранского шаха и его свиту.

## ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПЯТИУГОЛЬНИКА

Коллектив первого цеха Томской швейной фабрики выполняет план в полном ассортименте, 3 вида изделий удостоены государственного Знака качества. Обязательства, взятые к 10-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, выполнены.

Первый цех, — сказала нам главный инженер предприятия Галина Ивановна Катюхина, — ведущий. Здесь выпускается пять видов продукции из шести, планируемых фабрики.

Отлично шьются здесь костюмы для мальчиков (школьная форма), женские зимние пальто. Эта продукция недавно отмечена почетным пятиугольником.

Путь до прилавка у этих изделий не такой короткий, как кажется на первый взгляд. Модели женского зимнего пальто серии «Пятугольник» были предложены томичам Новосибирским Домом моделей. За их разработку взялся экспериментальный цех. Но конструкции не просто перенесли предложенный фасон на чертежи. Они постарались учесть при этом покупательский спрос, а также претензии к ранее выпущенной продукции.

И вот разработанные экспериментальным цехом модели женского пальто вынесены на суд отраслевой комиссии (в нее входят представители базы Госгортекстильного производства, Новосибирского Дома моделей, Томской швейной фабрики). Изделия из серии «Пятугольник» дано «добро».

А теперь — массовый пошив. Им занялась бригада М. П. Овсянниковой, у которой богатый опыт. Еще в 1975 году вместе с бригадой смежниц О. И. Шукаевой швеи стали осваивать новые модели. Первое женское пальто, выпущенное ими, было зачислено в разряд высококачественной продукции.

Присвоение Знака качества изделиям фабрики — событие приятное и почетное. Если в 1975 году удельный

## ЕСЛИ ВСПЫХНЕТ ПОЖАР...

Все ли готово к его тушению в лесных районах?

— Как готовится к сезону лесопромышленные предприятия?

— В марте мы установили, что на некоторых предприятиях подготовка к сезону лесопромышленных предприятий не ведется. В некоторых случаях не хватает средств, не хватает специалистов, не хватает техники.

Важнейшим условием успешной борьбы с лесными пожарами является наличие в лесу противопожарных средств. В некоторых случаях их не хватает. В некоторых случаях их не хватает.

Важнейшим условием успешной борьбы с лесными пожарами является наличие в лесу противопожарных средств. В некоторых случаях их не хватает. В некоторых случаях их не хватает.

## ЕСЛИ ВСПЫХНЕТ ПОЖАР...

Все ли готово к его тушению в лесных районах?

— Как готовится к сезону лесопромышленные предприятия?

— В марте мы установили, что на некоторых предприятиях подготовка к сезону лесопромышленных предприятий не ведется. В некоторых случаях не хватает средств, не хватает специалистов, не хватает техники.

Важнейшим условием успешной борьбы с лесными пожарами является наличие в лесу противопожарных средств. В некоторых случаях их не хватает. В некоторых случаях их не хватает.

Важнейшим условием успешной борьбы с лесными пожарами является наличие в лесу противопожарных средств. В некоторых случаях их не хватает. В некоторых случаях их не хватает.

## Госавтоинспекция сообщает

В области с 10 по 20 апреля произошло 18 дорожно-транспортных происшествий, два человека при этом погибли, восемь получили серьезные травмы. За этот же период задержано 90 водителей, управлявших транспортом в нетрезвом состоянии.

На железнодорожном переезде по улице Вилюйской в Томске автомобиль ГАЗ-53 совершил столкновение с автомобилем «Волга», в результате чего водитель ГАЗ-53 получил серьезные травмы. Автомобиль ГАЗ-53 технически плохо оборудован.

Как же обстоят дела на других железнодорожных переездах? Специальная комиссия проверила их. Выяснилось, что ни один из переездов не отвечает необходимым требованиям. Например, на переезде №10 по улице Мичуринской в Томске нет светофора, сигнализация, автоматический шлагбаум, рельсы и полотно дороги плохо сопряжены, нет деревянных колесотойных брусьев, сигнальных столбиков, дорожных знаков, предупреждающих табличек.

15 апреля по всей стране начался всеохватный рейд «Внимание — переезд». Основные задачи — обустройство железнодорожных переездов в соответствии с требованиями, обеспечение безаварийной работы на переездах, технического обслуживания, усиление контроля за выполнением водителями правил движения, активизация профилактической работы по безопасности движения.

15 апреля по всей стране начался всеохватный рейд «Внимание — переезд». Основные задачи — обустройство железнодорожных переездов в соответствии с требованиями, обеспечение безаварийной работы на переездах, технического обслуживания, усиление контроля за выполнением водителями правил движения, активизация профилактической работы по безопасности движения.

## ЛЕНИНИАНА В ГРАФИКЕ

В центральной библиотеке города Асины открылась выставка «Лениниана в графике». На стендах экспозиции, подготовленной Г. И. Игнатовой, можно видеть работы мастеров изобразительного искусства, чье творчество тесно связано с ленинской темой.

Специально для выставки прислали свои работы заслуженный работник культуры РСФСР А. Мищенко и Н. Калита из Москвы, украинский график И. Пантелюк, томские художники М. Горбачев, А. Савинкин, А. Савинкин, А. Савинкин.

Кроме стендов графических работ, на выставке экспонируются 350 экзemplаров на ленинскую тему более 100 авторов из разных городов нашей страны.

Выставка пользуется большим интересом у трудящихся Асины.

С. МУРАШКИНА.



Алексей Трифонович Воробьев — зеньевой в выращивании кукурузы совхоза «Молчановский» Молчановского района. С отличными трудовыми показателями закончил прошлый год пятилетки известной механизатор. Его успех отмечен медалью Всесоюзной Выставки достижений народного хозяйства СССР.

Фото Е. Лисицына.

## После выступления газеты

Материал под таким названием наша газета опубликовала 19 июля минувшего года. Автор его, председатель домовой комиссии И. Г. Росляков, рассказывал о работе органа общественной организации, критиковал недостатки, предлагал меры по их устранению. Редакция газеты приняла к сведению замечания и предложила руководителю жилищного ведомства с ответом. Недавно от автора пришло письмо. Он пишет: «Действительно, проблемы, поднятые в материале, мною не решены. Однако затронутые моменты значительны, что работники жилищных органов или не заме-

## «ЧТО МОЖЕТ ДОМОВОЙ КОМИТЕТ?»

управлении и его подразделениях.

Совершенно справедливо автор подчеркивает необходимость более широкого привлечения общественной ответственности к жилищному самоуправлению. Положение с каждым годом ухудшается. Об этом свидетельствует возросшее количество добровольных ремонтных дружин при жилищно-эксплуатационных участках и домоуправлениях, число субсидируемых и пенсионеров по благоустройству и санитарной очистке. При ЖЭУ № 9 неплохо работает квартальный комитет, возглавляемый Л. Г. Прейсманом. Благодаря помощи активистов дома усовершенствованы условия образовательного содержания, устроена детская площадка, открыт детский клуб «Факел». Домовые комитеты

около пяти с половиной тысяч активистов. Однако достигнутый уровень, совершенно справедливо отмечает И. Г. Росляков, нельзя считать высоким. И особенно это относится к Советскому району. В жилищно-эксплуатационных участках №№ 3, 6 домовые и квартальные комитеты существуют на бумаге. Эти, а также другие недостатки еще раз вскрылись на собрании коллектива производственного жилищно-ремонтного треста Советского района, на котором обсуждалось выступление газеты. На этом собрании, а также при обсуждении материала жилищно-эксплуатационного треста, активисты наметили меры по устранению недостатков. Активизируют свою работу домовые комитеты Советского района, укрепляется

## «ЧТО МОЖЕТ ДОМОВОЙ КОМИТЕТ?»

материальная база домоуправлений и эксплуатационных участков.

В горисполком изучается наше предложение о создании строгой законодательной системы общественных комитетов — от домового до городского координационного. Предполагается, что два вновь образуемых органа (районный и городской совет) станут организаторами и координаторами сил общественной ответственности, связующим звеном между местными Советами, жилищным ведомством и жителями-активистами. С их помощью надеется решить проблему выдвигаемая в комитеты активистов, деловых квартирников.

Нельзя не согласиться с И. Г. Росляковым: коммунисты, переезды рабочие и служащие должны быть активными и в своем доме, в своем дворе, быть поборниками образцового порядка и красоты.

